

ЯРОСЛАВСКИЙ АГРОКУРЬЕР



2009 ГОД
22 января
ЧЕТВЕРГ
№ 2 (9435)

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

**КАКАЯ
СУБСИДИЯ
ПОЛОЖЕНА
ВАМ?**

стр. 2



стр. 3

**НА СТРАЖЕ
ПРИРОДЫ**

**Программа
телепередач**



стр. 4, 9

стр. 10



**ДВАДЦАТИЛЕТНЯЯ
ГЕРОИНЯ**

**ПОГОДА,
ГОРОСКОП,
СКАНВОРД
СПОРТ**

стр. 12

ДОРОГА В ПОДАРОК

ЧТОБЫ НЕ ПРИШЛОСЬ ЛЮБИМОЙ ПЛАКАТЬ

подарок
плакать

Дорога в

Чтобы не пришлось любимой
Проблема «убитых» дорог стоит в нашей стране очень остро. Особенно актуально это для сельской местности, где они являются единственным связующим

звеном между отдаленными деревнями и районными, а также областными центрами. Здесь от состояния этих своеобразных артерий зависит очень и очень многое. Детишкам надо ехать в школу, пенсионерам в больницу или за различными справками, а взрослому населению на работу. И что делать, если нет личного автомобиля, а

той комиссии заместитель главы администрации Ярославского района Александр Буров, по решению Министерства обороны воинская часть приводит в порядок дорогу: наносит и выравнивает гравийное покрытие.

5 декабря началось восстановление дорожного полотна. 25 декабря 2008 года состоялась очередная выездная комиссия на проверку автомобильной дороги Селифонтово-Прохоровское. В акте, комиссии, в составе которой были представители областной и районной администрации, сотрудники ГИБДД, представители воинской части и департамента промышленности и транспорта Ярославской области было 10 пунктов, в которых указаны нарушения, подлежащие устранению в срок до 1 марта.

- К сожалению и сейчас дорога вызывает много нареканий - говорит глава Карабихского сельского поселения Татьяна Хохлова, - где-то положили гравий не того качества, где-то его не хватает, некоторые обочины так вообще в ужасном состоянии. Тем не менее, благодаря усилиям администрации Ярославского района автобусное сообщение, все же удалось восстановить.

31 декабря движение автобуса по маршруту «Ярославль - Военный городок» было восстановлено. Для местных жителей это событие стало самым настоящим новогодним подарком. Однако, пока работа по восстановлению дорожного покрытия не будет выполнена в полном объеме, движение школьного автобуса возобновлено не будет.

Денис Брункевич



последний рейсовый автобус отменили из-за плохого состояния дорожного полотна?

Именно такая ситуация сложилась в деревне Прохоровское, Карабихского сельского поселения. Единственная дорога, ведущая в поселок, исчезла буквально на глазах местных жителей. Посыпались жалобы в районную администрацию и письма в газету с просьбой помочь разобраться в ситуации и решить проблему. В администрации ЯМР была создана специальная комиссия, которая занялась решением этого вопроса. Осмотр дороги показал, что движение транспорта было прекращено из-за того, что она

фактически осталась без покрытия.

Пострадало не только взрослое население, заложниками ситуации оказались и дети. Они лишились школьного автобуса, ежедневно доставлявших ребят в Красноткацкую школу.

Глава Карабихского поселения Татьяна Ивановна Хохлова обратилась к руководству воинской части, которой принадлежит дорога, с просьбой восстановить проезжую часть. В ответ военные предложили доставлять детей в школу на грузовом автомобиле «Урал».

- С сентября прошлого года дорога оказалась фактически закрыта, - пояснила нашему корреспонденту

Татьяна Ивановна Хохлова, - это вызвало негодование местных жителей. В этом самом удаленном населенном пункте ЯМР проживает 800 человек.

Было бы проще провести ремонт дороги, но воинская часть делать этого не собиралась, а Администрация района не могла, ведь дорога находится в ведении Министерства обороны. Началась активная переписка и переговоры с различными инстанциями, включая Губернатора Ярославской области и Министра обороны РФ с просьбой помочь в решении проблемы.

Выход из создавшегося положения все же удалось найти. Как сообщил руководивший рабо-

от go четверга

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА идет подготовка к посевной: ремонтируется техника, вывозится на поля органика, приобретаются минеральные удобрения. Всего на районные поля пока доставлено более 70 тысяч тонн органических удобрений, минеральных удобрений припасено 3,5 тысячи тонн.

ТОМАТНЫЙ СОК будет поставлять морякам Северного флота предприятие из села Еремеевское нынешнего Карабихского поселения. Ранее оно занималось консервированием плодовоовощной продукции, выращивая на окрестных землях некоторые садовые культуры. Ныне завод, названный по имени села, успешно конкурирует с другими производителями. Только что в очередной раз выигран тендер на поставку подводникам Северного флота. В прошлом году морякам было отправлено пять тысяч трехлитровых банок витаминного продукта.

«ВСЕРОССИЙСКАЯ КНИГА ПОЧЁТА» - так называется федеральный реестр, в который по рекомендации Правительства области включён коллектив ОАО «Ярославское районное производственное управление ЖКХ». Этим предприятием удостоено за лучшую организацию обслуживания населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства и за достижение высоких показателей в производственной деятельности.

СВОДКА О ПРОИСШЕСТВИЯХ и чрезвычайных ситуациях за первые 10 дней нового года подготовлена коллективом МУ «Многофункциональный центр развития администрации Ярославского муниципального района». Зафиксирована одна чрезвычайная ситуация - при пожаре частного дома в дер. Залесье Иваньковского поселения погибли три человека. Всего произошло 4 пожара, в результате которых огонь уничтожил жилой дом, две бани, одну единицу техники. В районе выявлено 20 преступлений. Произошло 30 дорожно-транспортных происшествий.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ на первенство Карабихского сельского поселения прошли во вновь открывшемся филиале культурно-спортивного центра пос. Щедрино. Выступали сильнейшие теннисисты поселения. Были также приглашены спортсмены из Медягина. В упорной борьбе среди мужчин победителем стал Евгений Топчий, а среди женщин - Татьяна Новожилова. Победители и призёры были

ПРИГОВОР ОРГАНИЗАТОРАМ ПИРАМИДЫ вынес суд Ярославского района. Немало жителей нашей области пострадали от деятельности авантюристов, сумевших собрать с доверчивых граждан около 20 млн. рублей. Филиалы лохотрона действовали также в Иванове, Череповце, Вологде. Больше года длилось судебное разбирательство, и вот вынесен вердикт. Шесть лет в колонии общего режима предстоит провести председателю потребительского общества «Партнер плюс» Андрею Гусеву и три с половиной года его помощнице Елене Бардиной, вице-директору этого мошеннического ПО. Однако взять обманщиков сразу под стражу не получилось. На оглашении приговора они не присутствовали. Место их пребывания еще предстоит устанавливать.

Администрация Ярославского муниципального района сердечно поздравляет депутатов Муниципального совета ЯМР, отмечая День рождения в декабре и январе:

Павла Александровича Фадеичева
Сергея Ашотовича Авдаляна
Геннадия Григорьевича Мульганова
Владимира Михайловича Ермилова
Анатолия Григорьевича Овчарова
Леонида Борисовича Почекайло
Александр Николаевичу Ермолаеву
Сергею Дмитриевичу Вьюнову
Николаю Андреевичу Седова
Желаем вам здоровья, семейного благополучия и успехов в важной деятельности на благо жителей Ярославского муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Ярославского муниципального района
14.01.2009 № 61

О награждении П.П.Градусовой почетной грамотой главы ЯМР

За многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса Ярославского района, высокий профессионализм и в связи с юбилейной датой со дня рождения **п о с т а н о в л я ю:**

1. Наградить почетной грамотой главы Ярославского муниципального района Градусову Полину Павловну, главного экономиста закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заволжский».

2. Постановление вступает в силу с момента подписания.
А.В.РЕШАТОВ,
глава Ярославского муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Ярославского муниципального района
11.01.2009 № 58

О награждении В.Г.Пенькова благодарственным письмом главы ЯМР

За конструктивное сотрудничество при осуществлении защиты охраняемых законом интересов, а также прав и свобод жителей Ярославского муниципального района и в связи с празднованием Дня работника прокуратуры РФ **п о с т а н о в л я ю:**

1. Наградить благодарственным письмом главы Ярославского муниципального района Пенькова Владимира Геннадьевича, прокурора Ярославского района, старшего советника юстиции.

2. Постановление вступает в силу с момента подписания.
А.В.РЕШАТОВ,
глава Ярославского муниципального района.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Наступление нового года приносит нам не только радости. Скоро большинство из нас получат квитанции об оплате за коммунальные услуги. Тарифы на ЖКХ вырастут. Районные власти заботятся о тех, кому полная оплата услуг ЖКХ не по карману.

Еще в свою предвыборную кампанию Андрей Решатов пообещал своим избирателям, что большее количество людей будет иметь право на получение субсидий, а размер ее увеличится. Ведь власть должна защищать малообеспеченных граждан. Как пояснил нашему корреспонденту **начальник управления социальной защиты населения, труда и здравоохранения администрации ЯМР Валерий Черников**, эта задача была выполнена. Разработана целевая муниципальная программа на 2009-2011 гг. В конце прошлого года ее принял Муниципальный совет ЯМР.

В Ярославской области принят закон, по которому граждане могут оформить жилищную субсидию, если оплата ЖКУ (рассчитанная по региональным стандартам) превышает 14 процентов от совокупного дохода семьи. Район пошел на уменьшение и этой цифры. Жители многоквартирных до-

КАКАЯ СУБСИДИЯ ПОЛОЖЕНА ВАМ?



мов ЯМР могут получить субсидию при превышении максимально допустимой доли доходов, равной 10 процентам, на межтопительный период, а граждане, проживающие в частных домах, – круглогодично.

Для того чтобы оформить субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг, необходимо обратиться в отдел субсидий управления социальной защиты населения, труда и здравоохранения администрации ЯМР по адресу: г. Ярославль, ул. 3.Космодемьянской, 10 а, каб. № 4. Приемные дни: понедельник, вторник, среда, тел. 32-17-42. Денис БРУНКЕВИЧ.

ПАМЯТКА ПО ОФОРМЛЕНИЮ ЖИЛИЩНОЙ СУБСИДИИ

Цель: снизить свои расходы на оплату жилья и коммунальных услуг.

Первое. Собрать необходимые документы. (Перечень документов имеется в администрации ЯМР и в сельсоветах.)

Второе. Съездить в отдел субсидий УСЗНТиЗ администрации ЯМР на прием.

Взять с собой документы и их копии.

Третье. В конце месяца сходить в сберкасса, получить перечисленную субсидию.

Четвертое. Заплатить за квартиру до 10-го числа, чтобы не потерять право на получение субсидии.

80-летие ЯМР

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

В 2009 году Ярославский муниципальный район отмечает 80-летие со дня своего образования. Администрация района предлагает всем жителям принять участие в организации празднования юбилея ЯМР и в творческом конкурсе, посвященном дню района.

Конкурс проводится по следующим номинациям:
– лучшее литературное произведение и песня о Ярославском районе (материалы принимаются до 17 июля 2009 года),
– эмблема и лозунг для мероприятий, которые будут организованы в рамках празднования дня района (материалы принимаются до 25 февраля 2009 г.).

Конкурсные работы направляются в библиотеки поселений и после регистрации передаются в жюри.

Итоги конкурса будут объявлены на праздновании дня района. Победители награждаются дипломами и денежными призами, памятными подарками.

Более подробную информацию о конкурсе вы сможете получить, ознакомившись с положением о конкурсе в следующем номере газеты «Ярославский агрокурьер» или на интернет-сайте администрации ЯМР yamo.adm.yar.ru.

Молодежь впереди

«ВАЛЕНКИ-ШОУ»

Самые молодые, самые здоровые, самые активные! 7 февраля вы можете стать участниками «ВАЛЕНКИ-ШОУ»

Требуется

1. Команда из 8 человек.
2. Если вам нет 18-ти, необходим руководитель.
3. В 10-00 необходимо быть на территории Государственного литературно-мемориального музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха».
4. При себе иметь валенки и хорошее настроение.
5. Для участия необходимо подать заявку в молодежный центр «Содействие» по адресу: р.п. Лесная Поляна, д.35, тел. 76-51-99.

Более подробную информацию вы сможете получить из положения о проведении зимнего дня здоровья «Валенки-шоу», организованного отделом культуры, молодежной политики и спорта администрации Ярославского муниципального района, опубликованного на стр. 10 и на интернет-сайте администрации ЯМР yamo.adm.yar.ru.



МИР



СТРАНА



ГУБЕРНИЯ

НИ ШАГУ НАЗАД!

Реализация приоритетных национальных проектов в 2009 году будет продолжена. Их финансирование сохранится полностью в намеченных объемах. Об этом заявил Дмитрий Медведев на заседании совета по реализации нацпроектов и демографической политике.

КТО СМОЖЕТ, ТОТ И СГЛОЖЕТ

Совет безопасности России считает, что в мире складываются предпосылки, которые могут спровоцировать в течение ближайших 12 лет резкое обострение борьбы за право контроля над энергетическими ресурсами. Внимание международной политики прежде всего будет направлено на обеспечение доступа к источникам энергоресурсов, в том числе на Ближнем Востоке, на шельфе Баренцева моря и других районах Арктики, а также в бассейне Каспийского моря и в Центральной Азии. При этом не исключено решение спорных вопросов с применением военной силы. России, вполне возможно, придется участвовать в подобных конфликтах.

НЕ ГРОЗИТ ЗАСТОЙ, НА ОЧЕРЕДИ ПАРТСТРОЙ

В скором времени в Госдуму будут внесены законопроекты, меняющие условия партийной жизни. Еще в ноябре прошлого года президент в послании Федеральному собранию выдвинул ряд

инициатив, из которых форму закона обрели пока лишь предложения по увеличению сроков полномочий главы государства и парламентариев. Теперь настала очередь законодательно установить партиями минимальную норму количества членов, а также закрепить положение о ротации партийных руководителей. Впрочем, критики этого предложения полагают, что партии, беспокоясь о сохранении влияния своих уходящих лидеров, начнут придумывать для них альтернативные посты.

СТЕНАМЬЯМ МЕСТА НЕ ДАДУТ, ХВАЛУ СЕЛУ ВОЗДАДУТ

В нынешнем году в России появится федеральный телеканал «Агро-ТВ». Об этом заявил министр сельского хозяйства Алексей Гордеев. Пилотные проекты канала сначала будут запущены в некоторых регионах Юга и Центрального Черноземья, а уж потом охватят и остальные территории. Вещание предполагается круглосуточным. Одна из задач, которую предстоит решать новому каналу, – воспитание молодежи с целью привлечения ее к крестьянскому труду и популяризация жизни за городом.

ЧТО ЗА КОМИССИЯ, СОЗДАТЕЛЬ, ТАКИЕ ЦИФРЫ ОГЛАШАТЬ?!

Согласно данным правительственной комиссии по рынку труда в январе-феврале 2009 года на российских предприятиях будет сокращено около 240 тысяч

человек. Сильнее всего пострадают от кризиса металлурги, авто- и машиностроители, грузоперевозчики, строители. Наиболее проблемные регионы, где ожидаются большие потрясения, – Челябинская, Свердловская, Нижегородская, Вологодская, Ярославская области. Из 44 млрд. рублей, запланированных на оказание помощи людям, потерявшим работу, треть уйдет на обучение новым профессиям.

КАК ВУЗЫ СПАСТИ И КАЗНУ НЕ РАСТРЯСТИ

По данным Рособнадзора, 75% студентов учатся сейчас за свой счет. В условиях кризиса такая ситуация несет угрозу благодеянию вузов. Уже сейчас наблюдается некоторое падение платежеспособности учащегося контингента. К тому же число желающих получить высшее образование начнет сокращаться. Большинство вакантных рабочих мест не будет предполагать необходимости высшего образования. Так будущим летом основная масса выпускников вузов напрямую отправится на биржу и пополнит ряды безработных. Один из способов решить проблему – это подготовка дипломированных специалистов по заказу работодателей.

ПУСТЬ И НЕ НА ОСОБИЦУ, НО ДАДИМ БОЙ БЕЗРАБОТИЦЕ

Меры по снижению напряженности на рынке труда Ярославской области, разработанные департаментом занятости,

получили одобрение правительственной комиссии. На претворение их в жизнь федеральная казна намерена выделить более 500 миллионов рублей. В числе мероприятий предусматривается организация 235 видов общественных работ, сохранение на ряде ведущих предприятий рабочих мест, трудоустройство в соседних регионах, опережающая профессиональная переподготовка контингента, намеченного к сокращению, создание временных рабочих мест для выпускников учебных заведений. По прогнозам, к концу года число сокращенных в регионе может составить 25-26 тысяч человек.

ТРЕВОГИ О ДОРОГЕ

По данным департамента дорожного хозяйства Ярославской области, 93,8% наших автодорог не соответствуют требованиям по транспортно-эксплуатационному состоянию. Чуть ли не полностью негодны к эксплуатации 1598 км дорог (25%), в аварийном состоянии находятся 6 мостов, в неудовлетворительном – каждое третье искусственное сооружение (насыпи, виадуки, мосты). Чтобы на один процент увеличить долю дорог, отвечающих нормативным требованиям, необходимо в год ремонтировать 68 км дорог. Ежегодно капитального ремонта требуют 565,4 км дорог.

По материалам информационных агентств подготовил Владимир ВАГИН.

К СВЕДЕНИЮ

ПОЛУЧИТЕ НОВЫЙ СТРАХОВОЙ ПОЛИС

С 1 января 2009 года по 31 декабря 2011 года страхование неработающего населения (смену страхового полиса) на территории Ярославского муниципального района будет осуществлять ОАО «РГС-Медицина».

Для удобства населения открыты пункты выдачи страховых медицинских полисов по адресам:

Ярославская ЦРБ – п. Красные Ткачи (поликлиника) и д. Карабиха, Больничный городок, д. 1а. График работы с 8.00 - 14.00.

МУЗ Курбская участковая больница – с. Курба, ул. Советская, д. 6. График работы с 8.00-14.00.

МУЗ Толбухинская участковая больница – с. Толбухино, ул. Кооперативная, д. 1. График работы с 8.00-14.00.

МУЗ Туношенская участковая больница – с. Туношна, ул. Центральная, д. 5. График работы с 8.00-14.00.

Кроме того, пункты выдачи страховых полисов открыты в Ярославле:

ул. Комсомольская, 12 а (основной офис).

График работы с 8.00-17.30.

МУЗ детская поликлиника № 5 – проспект Машиностроителей, д. 20.

МУЗ больница № 7 – ул. Здорова, д. 5.

МКУЗ МСЧ ЯЗДА – ул. Маяковского, д. 61.

График работы с 8.00-14.00.

Департаментом здравоохранения и фармации Ярославской области и исполнительной дирекцией Территориального фонда ОМС Ярославской области осуществляется постоянный контроль за выдачей медицинских страховых полисов. **Работает телефон горячей линии 72-19-57.**

НА СТРАЖЕ ПРИРОДЫ

ЭКОЛОГИЯ

За последние полтора десятка лет данную службу реорганизовывали не менее пяти раз. Но чтобы с ней ни происходило, как бы ее ни перестраивали и именовали, задача, которая перед ней ставилась, по большому счету всегда была одна и та же: защита окружающей нас природы. Сегодня наша беседа с Еленой Тихоновой, почти два десятка лет занимающейся этими вопросами в Ярославском районе.

– Елена Павловна, недавно ваше подразделение пережило очередную реорганизацию, и ваша должность в районной таблице о рангах стала называться так: начальник отдела экологии и природопользования администрации ЯМР. Почему возникла необходимость перестройки?

– Изменилось природоохранное законодательство, и потребовались корректировки. Согласно внесенным в июле прошлого года поправкам в закон об охране окружающей среды муниципальные власти оказались лишены контролирующих функций. Это главное. А преобразования в управленческой структуре на уровне районной администрации отделили нашу службу от сельского хозяйства. До этого последнего времени входили в состав отдела охраны окружающей среды, природопользования и сельского хозяйства.

– Лишение права контролировать приведет к отказу от проверок?

– Нет, проверки по-прежнему занимаемся. И посетить можем любое предприятие района. Только отныне проводятся они лишь на предмет соблюдения правил благоустройства на территории района. В третьем квартале семь раз выезжали на территории ряда поселений с целью выявления несанкционированных свалок, проверили девять организаций. Наказывать мы права не имеем. Но по выявленным нарушениям составляем акты, которые передаем в надлежющие органы.

– За кем же остался контроль?

– За государством, за его структурами на федеральном и региональном уровне. Мне, правда, кажется, что контроль стал более слабым. Такое впечатление, что государство устареет. Ну не по силам нынешним малочисленным штатам госструктур обеспечить должную эффективность! Они

даже физически не в состоянии справиться с объемом необходимой работы.

– А прочие функции экологической службы района сохранились?

– Да, так же согласовываем расчеты платы за негативное воздействие на окружающую среду, проводим общественное обсуждение проектов экологического обоснования для получения лицензий на работу с отходами, готовим заключения на отвод земельных участков, консультируем предприятия и, конечно, работаем с жалобами и обращениями.

– И много приходит жалоб?

– За 9 месяцев прошлого года рассмотрели 18 обращений. Они поступают на имя главы ЯМР, а потом с соответствующим распоряжением к нам.

– Тематика обращений, видимо, самая разная?

– Пишут обо всем. Например, в июле жители деревни Котово Курбского поселения сообщили о сжигании трупов животных рядом с их деревней. Староста деревни Красный Бор поставил в известность о незаконной вырубке деревьев местной жительницей. В августе глава Туношенского поселения попросила призвать к порядку некоего гражданина, который самовольно возвел на теплотрассе ангар для разведения опарышей. В том же месяце было обращение главы Ивняковского поселения по поводу несанкционированной свалки у магазина, принадлежащего ПО «Карачиха». В сентябре к нам поступило сообщение о вырубке берез вдоль проспекта Машиностроителей.

По каждой жалобе мы выезжаем на место, устанавливаем факт правонарушения. Если он подтверждается, то составляем акт и направляем его в надзорные органы – в природоохранную прокуратуру, в Ростехнадзор, в Россельхознадзор, в областную департамент охраны окружающей среды и прочие



Сотрудники отдела экологии и природопользования (слева направо) Н.В. Ефимова, Е.В. Соболева, О.Н. Герасимова, сидит Е.П. Тихонова.

организации. Обязательно выдается нарушителю предписание, а заявителю направляем ответ.

– Елена Павловна, что можно сказать об экологическом состоянии района сегодня?

– Вопрос, как говорится, на засыпку. Утверждать, что все благополучно, не берусь. По данным Ярославского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, за последние годы высокого загрязнения водных объектов и атмосферного воздуха не наблюдалось. Ну да на нашей территории нет промышленных гигантов, чьи выбросы буквально отравляют все живое вокруг. Однако и имеющиеся ЗАО «Производственная компания «Ярославич», ЯРПУ ЛДПС «Ярославль», ООО «Севергазпром», ОАО «Красные ткачи», объекты жилищно-коммунального комплекса тоже могут приносить экологические неприятности, если не проводить целенаправленную работу. Должна отметить, в целом за последние годы экологическая культура руководителей пред-

приятий значительно выросла. В этом есть и частица нашего труда. Достойный пример для подражания многим руководителям – положение дел в ЗАО «Производственная компания «Ярославич». Кругом здесь чистота и порядок, имеются все необходимые проекты. Сейчас перед предприятием стоит задача разработать проект санитарно-защитной зоны. Большое внимание уделяют экологии и на фабрике «Красные ткачи». Не ухудшила ситуацию, по-моему, и произошедшая здесь смена руководства.

Больное место – очистные сооружения, принятые в муниципальную собственность от сельхозпредприятия. Увы, они таковы, что все сточные воды, сбрасываемые с них, считаются неочищенными. Безусловно, проблема без внимания не остается. В частности, завершается строительство очистных сооружений в Мокеевском. И все же, чтобы решить этот вопрос в масштабе района кардинально, требуются значительные средства по сравнению с теми, которые сейчас

может выделить бюджет.

– Каковы планы на будущее?

– В этом году будем взимать плату за негативное воздействие на окружающую среду со всех имеющих на нашей территории автостоянок и гаражно-строительных кооперативов. Мы разработали трехгодичную целевую муниципальную программу, предусматривающую снижение антропогенного воздействия на окружающую среду. Она включает целый ряд мероприятий, выполнение которых уменьшит экологический ущерб за счет сокращения загрязнения атмосферы и водных ресурсов, а также за счет уменьшения объемов производственных отходов и увеличения объемов их переработки. Финансирование ее предусматривается из всех бюджетов – федерального, областного, районного, а также средств поселений и предприятий – в размере 84 млн. 390 тыс. рублей. Трудно сейчас сказать, как она будет реализовываться. Наверняка в программу будут внесены значительные изменения.

Есть весьма назревшая проблема, решать которую надо, иначе она просто будет усугубляться и может привести к неприятным последствиям. Я говорю о разрушении береговой полосы Волги около села Устье. За последние три десятка лет берег продвинулся в сторону села почти на 40 метров, и не доходит до некоторых домов всего два метра. Разрушается инфраструктура населенного пункта: полуразрушена дорога, под угрозой оказалась линия электропередачи. Вода подходит к Смоленской церкви, разрушается кладбище. Администрация ЯМР подготовила необходимые документы для включения берегоукрепления в федеральную программу. Они рассмотрены в соответствующих инстанциях, и положительный ответ уже получен. Ассигнования из госбюджета могут быть выделены лишь при условии софинансирования. Вот в общих чертах о наших планах. Жизнь, понятно, внесет свои поправки.

– Спасибо, Елена Павловна, за беседу! Удачи вашей службе в работе!

Беседовал
Владимир ИЛЬИН.
Фото автора.

О ЧЕМ ПИСАЛА НАША ГАЗЕТА 70 ЛЕТ НАЗАД

ЛЕТАЮЩИЕ МИШЕНИ

В ближайшие месяцы в американскую армию поступит шесть самолетов-мишеней, управляемых по радио. Эти самолеты могут без пилота в течение получаса летать и затем сделать посадку.

Потолок их от 2100 до 2400 метров, скорость полета около 120 км/час. Размах крыльев 3,6 метра.

Предполагается использовать эти самолеты в качестве мишеней на учебных стрельбах, а также для изучения возможностей постройки таких же самолетов больших размеров.

ЗВЕРСТВА ИНТЕРВЕНТОВ И МЯТЕЖНИКОВ В МАЛАГЕ

Беглецы из захваченного мятежниками испанского города Малаги сообщают, что подлинным хозяином в городе является итальянский консул. На стенах домов каждую ночь появляются антифашистские лозунги, свидетельствующие о ненависти населения к интервентам и фашистским мятежникам. В городе свирепствует фашистский террор. В тюрьме ежедневно совершаются казни. Недавно среди портовых рабочих за отказ разгрузить пароход были произведены массовые аресты, большинство из арестованных казнены. Кроме того, в тюрьме продолжают содержаться 150 портовых рабочих. (ТАСС)

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ КО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Товарищи агитаторы и работники

переписи, центральный орган нашей Коммунистической партии «Правда» в передовой статье пишет: «Необходимо, чтобы сейчас же, без всякого промедления была развернута широкая массово-разъяснительная работа среди населения, чтобы к началу переписи в стране не осталось ни одного человека, который не был бы обстоятельно проинформирован о ее значении и характере». Используйте богатый опыт агитационной работы, приобретенный вами во время проведения выборов в Верховные Советы Союза и республики.

Товарищи учителя, работники избителери и клубов в школах, политпросветучреждениях проводите беседы и доклады о переписи населения, организуйте выставки, посвященные переписи. Разъясните значение и порядок проведения ее.

Наркомпрос РСФСР обратился ко всем работникам просвещения активно включиться в подготовку к переписи как огромной политической важной задаче, по-большевистски подготовит и проведи ее. Товарищи учителя, ознакомьте всех учащихся с задачами проведения переписи, в доступной форме расскажите им о технике ее проведения.

НОВЫЙ ГОД ВСТРЕЧАЮТ АКТИВНОЙ ПОДГОТОВКОЙ К ПОСЕВНОЙ

К весеннему севу хорошо подготовился колхоз «Красная Дика» Лютовского сельсовета. Вся посевная площадь семенами полностью обеспечена, сортировка их закончена. Пшеницы яровой вместо 19 ц засыпано 26,35; овса «ло-

ховского» – 64 ц и 12 несортного. Картофеля – 450 ц. Колхоз полностью выполнил все виды госпоставок, а мясopоставки сданы полностью даже за ноябрь 1939 год.

НЕ МЕНЕЕ 600 ЦЕНТНЕРОВ

Звено Л.М. Новородоной из колхоза «Искра» Телегинского сельсовета несмотря на то, что лето было засушливое, добилось урожая свеклы 420 ц/га, по колхозу урожай свеклы в среднем был только 100 ц. Звено Новородоной и в этом году взяло обязательство добыть урожай кормовой свеклы не менее 600 ц/га. Сейчас звено деятельно готовится к весеннему севу.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЛУЧШИХ

Много талантливых ребят и хорошо организованных кружков самодеятельности выявилось на районной детской художественной олимпиаде. Лучших жюри решил премировать. Карабихская, Сереновская и Давыдовская школы, хорошо подготовившие художественную самодеятельность к олимпиаде, премируются гармониками. Ивановская, Григорьевская, Сопелковская и Бечихинская школы – набором инструментов шумового оркестра. Медягинская школа – музыкальными инструментами и Шебунинская за хорошее исполнение физкультурных номеров премируется пятью парами лыж.

Ученицу 1 класса Красноперевальской школы № 1 Валу Шадрину за исполнение стихотворения «Допрос» жюри премировало гитарой. Многие из участ-

ников районной художественной олимпиады получили за свои выступления различные подарки: книги, коньки, струнные музыкальные инструменты, сказки А.С. Пушкина (иллюстрированные альбомы).

В ТЕРЕХОВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

В колхозе «Прогресс» в ночь на Новый 1939 год была устроена елка. Состоялись елки также и во всех четырех школах сельсовета. С большой радостью встретили колхозники и колхозная детвора этот замечательный праздник. Весельем и жизнерадостностью веяло от сияющих радостью на елке школьников. Посмотреть на веселые ребяты приходили их родители. Этим замечательным праздником учащиеся открыли свои каникулы.

БУДЕТ ОТКРЫТА КОМНАТА ОТДЫХА

Во время зимних каникул в Григорьевской школе непрерывно будет работать комната отдыха. В ней учащиеся найдут газеты, настольные игры, патефон. В ней же будут проводиться различные беседы, массовые игры и танцы. Вообще же каникулы в Григорьевской школе будут интересными. В начале января празднуется елка, затем выход в музей и кино, военная игра (красные и синие), старшеклассники поедут в кино-театр «Арс», а в конце каникул кружки школьной самодеятельности выступят на вечере в колхозном клубе.

Подготовила
Валентина САНИНА.

ВETERАНЫ В СТРОЮ

КОГДА ВСЕ ВМЕСТЕ...

Цикл встреч ветеранов, посвященных празднованию Рождества и старого Нового года, завершится встречей, организованной администрацией и активом ветеранов Ивняковского сельского поселения во главе с Александрой Петровной Голубевой.

Этот слаженный, крепкий коллектив по праву считается одним из лидеров Ярославского муниципального района. О больших заслугах ветеранов говорили на встрече глава поселения В.В.Ишков, председатель Муниципального совета А.А.Коряшкин, учитель Г.В.Таврова, ведущий специалист администрации Н.Е.Егорычева, заместитель председателя совета ветеранов ЯМР Т.В.Солодагина и другие. Почётный ветеран Ивняковского поселения В.А.Сухоручкина рассказала о работе ветеранов, их связях со школой, библиотекой, Домом культуры. Она отметила большую роль ветеранов в проведении мероприятий, посвященных дням воинской славы. Ветераны в свою очередь поблагодарили администрацию поселе-

ния за внимание к ним, заботу о пожилых людях.

Встреча прошла в теплой, непринужденной обстановке: музыка, украшенная ёлка с мигающими огнями, праздничные столы, нарядные улыбающиеся гости. В особом почёте были участники Великой Отечественной войны Н.И.Воробьев, В.А. Фомичев. Своим исполнительным мастерством порадовали гостей Н.Е.Дороговцев, солист В.М.Калашников, танцевальный ансамбль учащихся Ивняковской школы «Виват» (руководитель А.Шарова). Хор «Русская горница» исполнил свои любимые песни вместе с гостями праздника.

Лидия САПЕГИНА, председатель совета ветеранов ЯМР.

СПОРТ

ЛАТЫШИ ОТОМСТИЛИ «ЛОКО»

Быстрым голом отметилась ярославская дружина Кари Хейкиля, прибывшая на битву со столичными армейцами. В первой же атаке форвард «Локомотива» незатейливым броском застал врасплох вратаря ЦСКА на сороковой секунде – 0:1. Этот гол спровоцировал между соперниками открытый характер ведения борьбы с большим числом удалений. Чаще штрафуются ярославцы. Именно в большинстве Куляш сравнивает счет – 1:1 (20-я минута). Соперники Куляш и Иргл тем временем продолжили гонку лидеров, сделав оба «дубль» - 2:2. В овертайме вратарь Гелашвили создает надежный тыл, предоставив «зеленый свет» для форвардов «Локо». Шведский нападающий Нильсон приносит победу железнодорожникам, стреляя в ближнюю «девятку» - 2:3 (от). Шестую победу подряд одерживает «Локомотив» в последних матчах.

Второй командой на пути следования «Локомотива» был московский «Спартак». Находясь на подъеме, спартаковцы во всю старались проявить себя с безоговорочным лидером дивизиона Харламова, демонстрируя плотную игру в обороне, умело действуя при этом в меньшинстве и быстро переходить в атаку. Достоинно провели москвичи сложный отрезок времени в концовке второго периода. Играв в урезанном составе, они отразили натиск железнодорожников, а Левандовский, подловив защитников на ошибке, перехватил шайбу и огорчил Гелашвили первым голом – 1:0. В завершающей трети матча развернулось масштабное противостояние с широким размахом. В бешеном темпе соперники ловили друг друга на ошибках. Руденко сравнивает счет – 1:1, Юнков нарушает паритет – 2:1, Михно вторично его восстанавливает – 2:2. После третьей шайбы Уппера на 53-й минуте – 3:2 железнодорожники теряют контроль над игрой, а «Спартак» прерывает шестиматчевую победную серию «Локомотива». В третьем выездном поединке «Локомотив» уступил в борьбе своему упрямому сопернику по дивизиону – рижскому «Динамо» со счетом 2:1. Так отомстила латвийская команда за недавнее поражение на ярославском льду.

Владимир КОЛЕСОВ.

ТОРОСКОП

ОВЕН

Неделя не из простых. Настрой не слишком оптимистичный. Обратитесь за помощью к собственной интуиции. Внутренний голос подсказывает, в правильном ли направлении вы движетесь. Ваши ориентиры также станут меняться. И если раньше вас интересовали только деньги, то теперь вы начнете задумываться и о душе. Откройте свое сердце прекрасному!

ТЕЛЕЦ

Внезапные озарения будут побуждать вас незаурядно задуматься. И не только о жизни, смерти и жизни после смерти, а в первую очередь о том, что отравляет вашу жизнь. Если этим ядом окажутся ваши родственники, не паникуйте!

БЛИЗНЕЦЫ

Попробуйте лучше контакты ваших родных и близких. Наладьте контакты с теми, кого ненароком оскорбили. Это поможет вам эффективнее реализовать ваши планы! Но не плетите интриги и не пользуйтесь слабостями других. Неделя позволяет вам обнаружить оригинальность, но в этом стоит придерживаться меры. Не навредите прежде всего себе.

РАК

Старайтесь во всех сферах проявлять возможный максимум осторожности. Не ведите себя вызывающе, в речи употребляйте меньше восклицательных предложений. Лучше свои поступки заранее продумать и в результате этих размышлений отказаться от любых разрушительных действий. Нерастраченную энергию направьте на развитие потайных ресурсов организма.

ЛЕВ

Желательно больше внимания уделять себе, своим увлечениям и интересам. Также полезно отыскать в себе скрытые таланты и ресурсы. Разве вы можете похвастаться, что знаете себя достаточно хорошо? Вы способны прогнозировать реакцию собственного организма на то или иное событие.

ДЕВА

Неделю стоит посвятить родному дому, семье. Попробуйте наладить отношения с теми родственниками, которые вас недолюбливают, а, следовательно, недолюбливаете и вы их. Ограничьте круг своего общения теми людьми, которые вам в целом приятны.

ВЕСЫ

Наилучшее время для обучения. Учитесь строить свои отношения с окружающими так, чтобы оставаться свободными от лишних обязательств, которые вы привыкли на себя брать. Помните, что залог экономического успеха в современном мире на макро- и микроуровне – удачное разделение труда. Следовательно, и отдыха. Проводите свободное время так, чтобы впечатления от увиденного оставались еще очень долгое время.

СКОРПИОН

Вы должны быть очень внимательными и осторожными, особенно когда будете делать что-то по принуждению. Конечно, когда придется убирать в комнате или стирать любимые джинсы, это полбеды. Хуже, когда неохотно вы возьметесь за электронные (компьютер), механические (мясорубка) или газовые (плита) приборы.

СТРЕЛЕЦ

Попробуйте отбросить все претензии и жалобы и просто наслаждайтесь жизнью, покорно принимая все, что вам предложат. Вас ожидают приятные неожиданности, причем в самых неожиданных местах. Но в кое-чем придется себя ограничить. Немного творческого подхода к обычным нудным делам, улыбка – и серые будни превратятся в праздники. А люди, которые вынуждены вас окружать, окажутся лучшими в мире существами.

КОЗЕРОГ

Если за несколько предыдущих месяцев вам удалось заработать материальные блага, не требуйте "денег на бочку" здесь и сейчас. Помните: главные последствия глобального экономического кризиса еще впереди. Будьте готовы применить все свои способности и талант. Это выгодно повысит ваш рейтинг!

ВОДОЛЕЙ

Главным девизом для Водолеев должна стать гармония. Это касается как деловых, так и личных отношений. Ваше стремление избавиться от всего, что мешает гармонии, окружающие люди могут воспринять крайне негативно. Но если вы, как говорят, сделаете "морду кирпичом" и молча будете двигаться к воспетой в мечтах цели, – вы ее достигнете.

РЫБЫ

Любовь творит чудеса, и если она живет в вашем сердце, вы, воспользовавшись ее мощной энергетикой, можете избавиться от многих запущенных проблем и комплексов. Самоочищение и самообразование следует начать с настройки своих мыслей на позитив. Старайтесь эти мысли не очень выплескивать на друзей и родных.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 22 января
ночью -1 +1
днем -2 -1
облачно, небольшой снег
ветер южный, 6 м/с
давление - 756 мм рт.ст.
отн. влажность - 97%

ПЯТНИЦА, 23 января
ночью -1 -3
днем 0 +1
небольшие осадки
ветер южный, 5 м/с
давление - 751 мм рт.ст.
отн. влажность - 99%

СУББОТА, 24 января
ночью -2 -4
днем 0 -2
небольшие осадки
ветер юго-восточный, 5 м/с
давление - 749 мм рт.ст.
отн. влажность - 98%

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 января
ночью 0 +2
днем 0 +2
осадки
ветер южный, 6 м/с
давление - 747 мм рт.ст.
отн. влажность - 98%

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 января
ночью -1 +1
днем 0 +2
осадки
ветер юго-восточный
5 м/с
давление - 746 мм рт.ст.
отн. влажность - 99%

ВТОРНИК, 27 января
ночью -1 -3
днем -1 +1
облачно
ветер юго-западный
3 м/с
давление - 753 мм рт.ст.
отн. влажность - 97%

СРЕДА, 28 января
ночью 0 -2
днем -1 +1
осадки
ветер юго-восточный
5 м/с
давление - 750 мм рт.ст.
отн. влажность - 96%

По данным Яндекс-метео.

ДЛЯ ЯРОСЛАВСКИХ ЗНАТOKOв

Единообразно						Энергетическая яркость
	Понимают по догадке	Призрак	1	Раздел биологии о клетке		
	Помост для казни					
	Рикки-Тикки-Тави	Двойник минуса	Мурашки по воде	Первый имам у шитов	2	
	n!	Кличка и часть речи		Обрывок тряпички		
			Тихоход в панцире			
	Текст в телекадре	"Тягучее" вязаное полотно		Двухмачтовое судно	Испытание добродетели	
	Тост	Воронья ария	Логические головоломки - Судуку Сапер - - Какуро Домино и др. http://golovolom.com		Джентльмен	
	2				Баба в стуле	
						Сохатый великан из чащи
	Триста лет беды на Руси	Вид широкого плаща	Смазочное масло	Мальш		Сетчатая ткань для окон
			Цель политика	Фронтонная дорога	Горячка в казино	Средство передвижения
	Маньинский гаиш	Деревянное печенье				Предмет посуды
				Речной изгиб	Великая река Сибири	
	Кто там? (телефонное)	Деревянный остряк		 два, три	Палач
				Сушеный абрикос		
	Фильм Соловьёва	Десять дней месяца				
	Страна в Средиземном море				"Безжизненный" газ	

ОТВЕТЫ НА СКАВОРД

Использование материалов газеты "Ярославский агрокурьер" строго с письменного разрешения редакции. Ссылка на издание обязательна. Использование логотипа герба ЯМО другими СМИ не допускается. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикуемых статей. Материалы под рубриками "Позиция", "Ситуация" и помеченные значком публикуются на платной основе.

Учредитель:
Администрация Ярославского муниципального округа
Регистрационный № ПИ 5-0610 от 16.01.2003 г.
Главный редактор Н.В.БИКУЛОВ

Адрес редакции:
150000 Ярославль,
ул. Депутатская, дом 3
e-mail:
yaagro@nordnet.ru
наш сайт:
yaagro.narod.ru

Телефоны:
редактор (тел./факс) 30-26-92
корреспонденты 31-43-75
бухгалтерия 31-43-76
Индекс издания 54966

Печать
ОАО "Полиграфия"
Ярославль,
ул.Республиканская, 61
Тираж 1500
Заказ 18